

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

СРЕДА, 12 НОЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 180 [14474]

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

НО ПУТИ УСКОРЕНИЯ

Социалистические обязательства коллектива Дзержинского комбината производственных предприятий в честь 70-летия Великого Октября

Претворяя в жизнь решения XXVII съезда партии, труженики Дзержинского комбината производственных предприятий все активнее используют внутренние резервы с целью увеличения выпуска продукции, повышения эффективности производства. Полноценное стало использоваться рабочее время, материальные ресурсы. Возрастает ответственность людей в условиях дальнейшего углубления хозрасчета, материальной зависимости от конечных результатов труда.

За три минувших квартала производительность труда на предприятиях возросла к сопоставимому периоду прошлого года на 6,8 процента. Объем реализованной продукции — на 3,6. Выпуск изделий в натуральном выражении — на 6 процентов. Сверх плана новостройкам дано 1700 кубометров сборного железобетона.

По примеру передовых кол-

лективов страны — шахтеров и нефтяников на предприятии развернулось соревнование за достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. На состоявшейся отчетно-выборной профсоюзной конференции рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината приняли повышенные обязательства в честь предстоящего юбилея.

Задание первых двух лет двенадцатой пятилетки по выпуску сборного железобетона решено закончить досрочно, 24 ноября 1987 года. А до конца года изготовить для строек энергетики сверх плана 9 тысяч кубометров конструкций. План по реализации продукции завершить к 22 декабря — Дню энергетика. Дополнительно дать ее потребителям на 250 тысяч рублей. Программу двух месяцев 1987 года по выпуску сборного железо-

бетона выполнить на два дня раньше в честь открытия XVIII съезда профсоюзов СССР.

В целом пятилетний план по изготовлению продукции в натуральном выражении завершить в четыре с половиной года.

Для достижения этих целей будет осуществлена реконструкция склада цемента № 2 с внедрением в производство новой технологии подачи материала со склада в бункеры бетонно-растворного цеха. Проводится замена оборудования, увеличивается коэффициент его использования. Все шире будут применяться прогрессивные методы организации и стимулирования труда с внедрением бригадного подряда, элементов хозрасчета.

Все это позволит развивать экономику более ускоренными темпами, успешнее решать социальные задачи коллектива.

Телята — что дети малые. За ними глаз да глаз нужен, чтобы выросли крепкими, здоровыми. У Натальи Николаевны Михайловой, телятницы Токаревского комбината госсплемзавода «Петровское», постоянно на попечении 60—70 животных до месячного возраста. Трудолюбивая, умелая, она добивается полной сохранности молодняка, телята у Н. Н. Михайловой быстро набирают вес. По плану среднесуточные привесы должны быть 600 граммов. В ее группе они на 60 граммов больше.

Любовь к профессии, к животным, добросовестное отношение к делу перенимают у матери сын и дочь. В свободное от школьных уроков время они помогают ухаживать за телятами.

На снимке: передовая телятница ГПЗ «Петровское» Наталья Николаевна Михайлова.

Фото М. Невматулина.



В ЦЕНТРАЛЬНОЙ котельной микрорайона Красная горка я встретился с начальником второго эксплуатационного района Люберецкой теплосети Н. А. Нешиным.

— Устранены недостатки, выявившиеся во время пуска тепла, — сказал он. — Сейчас используем мощность котельной соответственно температуре наружного воздуха. Но есть и проблемы. Имеющиеся два котла обеспечивают потребности растущего микрорайона лишь на 70 процентов.

Длинную историю обрел вопрос с пуском третьего котла (заказчик ГлавУКС Мособлисполкома). Сейчас здесь работают только газовщики из СМУ-72. Есть долг за строителями СМУ-4 треста «Особстрой» № 2, СМУ-59...

Из-за недоделок не передан

на баланс теплосети центральный тепловой пункт (ЦТП), обслуживающий новый дом № 19

передовая статья «Готовь сани летом», где критике подвергались работники завода

БУДЕТ ЛИ ТЕПЛО В КВАРТИРАХ?

Этот вопрос сейчас волнует многих

по улице Попова. В результате у жителей нет горячей воды. Генподрядчик объекта — СМУ-5 треста «Особстрой» № 2, заказчик — Люберецкий ОКС.

Не первый год ждут пуска котельной на улице Попова, 34. В «Люберецкой правде» еще 12 июня была напечатана

имени Ухтомского, отвечающие за этот объект. Помощник директора по быту А. И. Мазурин писал: «Вопрос... рассмотрен на совещании у генерального директора объединения. Все оборудование котельной укомплектовано. В настоящее время решается вопрос наладки КИП и автоматики. Задерж-

РЕПОРТАЖ

КРАСИВЫЕ ЭТАЖИ

С оценкой «хорошо» государственная комиссия приняла помещения нового больничного комплекса в городе Дзержинском

НА КРУТОМ левом берегу Москвы-реки выросло многоэтажное здание. Это один из крупнейших объектов здравоохранения в нашем районе. С пуском его в эксплуатацию значительно улучшится медицинское обслуживание населения молодого города.

Пройдемся по главному корпусу. Он отделан мрамором, гранитом, декоративными породами деревьев. На каждом этаже просторные холлы, большинство помещений отделано красочной плиткой. В палатах много света и воздуха. На подвесных алюминиевых потолках — оригинальные светильники. Необычно оформление помещения для конференц-зала.

Все удобства для пациентов созданы в палатах. В каждой из них разместятся не более трех больных. Установлена прямая телефонная связь с дежурной медсестрой. С помощью кислородопровода осуществляется централизованная подача целебного газа. Для этого сооружена кислородная станция. Установлено хорошее сообщение с пищеблоком, гаражом и другими подсобными помещениями подземным путем.

В состав комплекса входит и инфекционный блок, который также оборудован по последнему слову медицинской техники.

— Мы довольны работой строителей из СМУ-5 треста «Особстрой» № 2, их смежников из ССУОР-7 этого же треста, а также сантехников и электромонтажников спецСМУ № 36 и 59, — говорит представитель заказчика Виктор Александрович Шамрин. — Особой похвалы заслуживает поистине самоотверженный труд бригады маляров во главе с Тамарой Егоровной Горновой из ССУОР-7. Этот коллектив более двух лет провел на объекте. Причем все помещения, в отделке которых принимали участие работники из комсомольско-молодежной бригады, отличаются хорошим эстетическим вкусом.

Искусно работали и штукатуры под руководством В. Е. Семина, Р. И. Кокориной, Н. И. Сороко, маляры заслуженного строителя РСФСР И. Е. Золотарева. На прокладке инженерных сетей и благоустройстве прилегающей территории отличились машинисты трубоукладчиков и дорожные рабочие спецСМУ-6 треста «Особстрой» № 2.

В канун праздника Великого Октября сделан добротный подарок жителям Дзержинского. Стоит отметить значимость нового комплекса и для профилактических целей. Кроме того, существенно разгрузится действующая ныне городская больница.

В. СЕМЕНОВ.

И пришел успех

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал 1986 года среди коллективов полиграфических предприятий работникам Люберецкой типографии присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени Госкомиздата СССР и ЦК профсоюза работников культуры.

Весомый успех в трудовом соревновании обеспечили все труженики единой хозрасчетной бригады под руководством старшего мастера А. Д. Портновой. А в соревновании внутри нашего предприятия лучших показателей добились верстальщицы газеты Н. И. Рубцова, наборщица Л. В. Туловская, линотипистка В. Ф. Симошенкова, печатники С. И. Анисеев, В. И. Рубцов, Т. И. Осечкина, машинист резальной машины В. Н. Коничев.

Все они внесли существенный вклад в общие достижения нашего коллектива:

производительность труда возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6,9 процента, общий объем производства — на 4,7. Задания по выпуску и реализации товарной продукции выполнены на 102,2 процента.

В третьем квартале скончено 3,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии, свыше 1,3 тонны бумаги.

Производственная хозрасчетная бригада в типографии создана год назад. Это значительно повлияло на повышение ответственности каждого за общее состояние дел. Среди рабочих обеспечивается взаимозаменяемость, усиливается режим экономии материальных ресурсов.

В обязательствах предусматривалось завершить план 1986 года к 26 декабря. Коллектив намерен достичь этого раньше — 22 декабря. В результате активности в соревновании создан дополнительный резерв продукции. Ускорено выполнение многих заказов.

И. ШЕВЧЕНКО,
экономист Люберецкой типографии.

улице Побрятова продолжаются работы по замене пластинчатых радиаторов на чугунные. Сантехническая служба Люберецкого жилищного производства — эксплуатационного треста явно запоздала. Много нареканий на плохое снабжение горячей водой.

Пятая часть всех домов имеет не полное остекление пестичных клеток и дверей подъездов. Двери не подогнаны. Раньше не было стекла, пиломатериалов, а сейчас они есть, но не хватает людей. Вероятно, мастеру общественных работ А. Т. Толстовой думать об этом надо было раньше.

Так что недостатки в снабжении теплом жилых домов далеко еще не устранены.

Г. АРТЕМОВ,
наш нешт. корр.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР
КОММУНИСТА

ЦЕХ ЕГО МЕЧТЫ

ДОЖДЛИВЫМ субботним вечером в Доме культуры Томилинского завода алмазных инструментов проводился шахматно-шашечный турнир. Среди участников выделялся молодой человек. Не столько своими физическими данными, сколько грамотными действиями на доске и стремлением к победе в каждой турнирной партии.

Свою трудовую деятельность Найль Фатихович Хайруллин начал учеником токара восемь лет назад в механическом цехе. Пришел на производство после службы в пограничных войсках. Здесь он приобрел друзей, его приняли в ряды КПСС.

В начале 80-х годов в цехе остро ощущалась нехватка рабочих рук, особенно токарей. Постоянно увеличивающиеся объемы производимой продукции требовали большого парка станков и привлечения в цех дополнительных специалистов. А между тем численность то-

карей уменьшалась. Ветераны уходили на заслуженный отдых, на смену им молодежь шла неохотно. Техническое перевооружение цеха стало жизненной необходимости. Потребовалось более производительные станки — шестишиндельные токарные полуавтоматы.

И вот пришла в цех новая техника. Осваивать ее поручили молодому коммунисту Н. Ф. Хайруллину. Ему пришлось работать наладчиком и оператором полуавтоматов, заниматься ремонтом сложной автоматики. Трудности, с которыми столкнулся Найль Фатихович, говорили, что не хватает специальных знаний. И Найль Фатихович поступает во Всесоюзный заочный машиностроительный институт. Кроме занятий в институте, пришлось обучать работе на высокопроизводительном оборудовании молодых людей.

В первые месяцы случались простые полуавтоматы из-за отсутствия заготовок. Не удавалось достичь намеченного роста производительности труда. Такое положение дел беспокоило молодого коммуниста. И Хайруллин нашел выход. Ему удалось убедить молодежь цеха в необходимости комсомольско-молодежного коллектива. Причем заготовительные операции бригады Хайруллина взяла под свой контроль. В результате производительность полуавтоматов возросла более чем в два раза. И по сей день хорошие показатели в цеховом социалистическом соревновании у бригады, организованной Хайруллиным. Теперь актив молодежного коллектива составляют на-

ладчики П. Н. Соловьев и В. Б. Полянский, операторы А. С. Демиденко и Ю. В. Барин.

Летом этого года коллектив механического цеха тепло поздравил Н. Ф. Хайруллина с отличной защитой дипломного проекта.

— В дипломной работе я спроектировал механический цех, полностью оснащенный станками с числовым программным управлением и кузнецко-прессовым оборудованием. Это цех моей мечты, — говорит Найль Фатихович. — Такая техническая реконструкция должна значительно повысить производительность труда и заметно облегчить труд токарей.

Все свои помыслы инженер-технолог Н. Ф. Хайруллин связывает с претворением в жизнь своей заветной мечты. В настоящее время он трудится над освоением новой техники и новейшей технологии. В цехе пока установлены шесть станков с ЧПУ и винтовой пресс для получения заготовок. Реконструкция продолжается.

Вносить максимальный вклад в ускорение социально-экономического развития страны, добиваться повышения эффективности производства, улучшения качества продукции, внедрения в народное хозяйство достижений современной науки и техники — долг каждого коммуниста. Это слова из Устава партии. Им неуклонно следует Хайруллин.

А. СОКОЛОВ,
наш нешт. корр.



Уважение своих товарищей по труду заслужил шлифовщик Ю. Л. Венкин, которого вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Н. Шаляпина. В механосборочном цехе № 16 завода имени Ухтомского молодой коммунист добивается не только высоких производственных показателей. Он вы-

полняет много партийных поручений. С большим интересом редактирует одну из лучших цеховых газет «Сельмаш». Юрий Льзович заботится о действенности ее выступлений, пропагандирует достижения лучших рабочих цеха.

«ДЕСЯТЬ дней, которые потрясли мир» — так называл Великую Октябрьскую социалистическую революцию американский журналист Джон Рид. Он был свидетелем участника событий 1917 года в России и рассказал о них на страницах книги, которую В. И. Ленин «от всей души рекомендовал рабочим всех стран».

Как об одном из ярчайших эпизодов Великого Октября Джон Рид рассказывает о Всероссийском съезде Советов, первым законодательным актом которого было принятие Декрета о мире. Принципами миролюбия первого на земле государства рабочих и крестьян, рожденное социалистической революцией, руководствуется все свои 69 лет.

Социализм сегодня — самая динамичная сила в международном сообществе государств, самый твердый и принципиальный защитник мира. Огромное впечатление на всех честных людей на планете произвела выдвинутая на XXVII съезде КПСС программа всеобщей системы международной безопасности. Она послужила основой документа, который Советский Союз вместе с другими социалистическими странами представил на рассмотрение текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Мы живем в ядерный век, когда, кроме мирного атома, на земле существует и атом военный. Это — пятьдесят ты-

ВЕРНУВШИСЬ ИЗ АРМИИ

В Люберецком Дворце культуры состоялся вечер встречи с воинами,уволенными в запас. Его открыл первый секретарь ГК ВЛКСМ А. Горшков. В выступлениях председателя ГК ДОСААФ В. В. Онищенко, второго секретаря ГК ВЛКСМ Е. Назарова и других говорилось о достижениях комсомольцев и молодежи района, о предстоящих делах.

На вечере высказано пред-

ложение создать клуб ветеранов запаса.

На встрече присутствовали заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Н. В. Самодеева, первый заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета Ю. А. Козлов, военкомы гг. Люберец и Лыткарино В. А. Лобаев и Н. И. Ермаков, начальник политчасти УВД В. П. Кузнецов.

М. ВИДИНЕЕВ.

СЛОВО ЛЕКТОРА

В первичных организациях Всесоюзного общества «Знание» проходят отчетно-выборные собрания. Критически оценивая сделанное, лекторы обсуждают задачи по пропаганде решений XXVII съезда партии.

Организованно прошли отчеты и выборы на заводах имени Ухтомского, Томилинского полупроводниковых приборов, торгового машиностроения, в институте повышения квалификации Минживмаша. Следует отметить возросшее внимание к деятельности первичных организаций общества со стороны парткомов. В то же время недостаточно активно работают еще лекторы ряда предприятий, школ. К их числу относятся школы №№ 22, 29, 31.

Нести слово партии в массы — такая задача стоит перед членами общества «Знание».

Э. ИВАНОВА.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЖИВЫЕ ИДЕИ ОКТЯБРЯ

«Десять дней, которые потрясли мир» — так называл Великую Октябрьскую социалистическую революцию американский журналист Джон Рид. Он был свидетелем участника событий 1917 года в России и рассказал о них на страницах книги, которую В. И. Ленин «от всей души рекомендовал рабочим всех стран».

Как об одном из ярчайших эпизодов Великого Октября Джон Рид рассказывает о Всероссийском съезде Советов, первым законодательным актом которого было принятие Декрета о мире. Принципами миролюбия первого на земле государства рабочих и крестьян, рожденное социалистической революцией, руководствуется все свои 69 лет.

Социализм сегодня — самая динамичная сила в международном сообществе государств, самый твердый и принципиальный защитник мира.

Народы мира обязаны предпринять совместные действия, чтобы устранить угрозу ядерной войны. Эту цель и отражает идея всеобъемлющей системы международного мира и безопасности, предложенной социализмом.

Одним из важнейших шагов

в направлении создания такой системы явился бы всеобщий мораторий на проведение ядерных взрывов. Ведь ясно, что прекратить испытания ядерного оружия — значит не допустить появления новых его видов, перекрыть путь к созданию ядерных космических вооружений. Вот почему широкая международная общественность так высоко оценивает практические действия Советского Союза, его односторонний мораторий, который продолжается с 6 августа прошлого года.

Вспоминая в эти дни посвященную Великому Октябрю книгу Джона Рида, можно сказать, что наше социалистическое государство неоднократно за годы своего существования

ВСПОМИНАЕТ УЧАСТИК ПАРАДА

В ЭТИ ДНИ в школах, профессионально-технических училищах ветераны Великой Отечественной войны встречаются с молодежью, рассказывают о героической битве советского народа под Москвой, 45-летие которой отмечается в этом году, делятся боевым и жизненным опытом.

О войне мы знаем лишь из книг, учебников или кинофильмов. Одно дело, конечно, узнавать из прочитанного о тех героических днях нашего народа, другое — слышать все это из уст очевидцев. Здесь мы как бы прикасаемся к живой истории, учимся по-новому любить свою Родину.

Недавно в нашей школе № 5 имени Героя Советского Союза Н. И. Власова прошел урок-конференция, подготовленный учениками 10 класса и учителем истории Е. А. Заболоцкой. Особую благодарность хотелось бы выразить участнику парада на Красной площади 7 ноября 1941 года Сергею Николаевичу Журкову, который нашел время и любезно согласился прийти к нам на встречу.

Старшеклассники подготовили сообщения и доклады о Великой Отечественной войне: о героях-панфиловцах, о партизанском движении, о военной науке. Все внимательно слушали Серафима Николаевича Журкова, как он попал в партизанский отряд, а затем учился в военной школе, участвовал в параде на Красной площади, а после в бою у деревни Романовка. Класс в перерывах слушал пластинки с песнями военных лет: «Землянка», «Вставай, страна огромная...»

В конце урока были просмотрены фрагменты фильма «О роли Коммунистической партии в Великой Отечественной войне». Урок получился очень интересным.

В. ПАВЛОВ,
Р. НОВИКОВ,
Д. ЦАПКИН,
ученики 10го класса
люберецкой
средней школы № 5.

щено в договоренности, и причина тому — нежелание президента США отказаться от перенесения гонки вооружений в космос. В этом проявилась зависимость американской администрации от военно-промышленного комплекса, монополистического капитала, который получает колоссальные прибыли от гонки ядерных и других вооружений. И эта зависимость (а отнюдь не национальные интересы США, как утверждает американский президент) связана с попытками достичь военного превосходства над Советским Союзом, диктовать ему свою волю.

Но наша страна никогда не смирился с подобным диктатом. Она сильна сегодня своей сплоченностью, политической активностью народа, динамизмом. В новых условиях быстрее растет ее экономический потенциал, а тем самым укрепляются оборонные возможности. «У Советского Союза», — сказал М. С. Горбачев, выступая 14 октября по советскому телевидению, — есть чем ответить на любой вызов, если это потребуется. Это знают советские люди, это должны знать во всем мире. Но играть в силовые игры мы не хотим. Это крайне опасное занятие в ракетно-ядерный век».

Т. КУДРЯВЦЕВА.
(ТАСС).

Всесоюзный рейд „За эффективный труд и здоровый быт“

МОЛОДЫМ В ПРИМЕР

В ЗАЛЕ Дома культуры гаснет свет. На экране — кадры из фильма «Нечерноземье: планы, свершения». Дикторский голос звучит с подъемом: Ваш труд всепланетно признан,

Его не измерить, не счесть. В фундамент страны коммунизма

Вложили вы волю и честь!

Так начинается один из вечеров чествования трудовых династий, прочно связанных с историей совхоза «Белая Дача». Актив Дома культуры, члены первичной организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость, готовясь к вечеру, старались, чтобы он и возвеличил трудовую династию, и показывали молодежи, говоря словами В. В. Маяковского, «...делать бы жизнь с кого».

Среди героев торжества находились люди с известной в совхозе фамилией Лякиевых. Трудового стажа у них набирается 76 лет.

Во главе династии стоит Евдокия Ивановна Лякишева. Начинаясь она трудиться здесь в 1932 году, когда на месте совхоза было подсобное хозяйство завода сельхозмашинстроения имени Ухтомского. Работала в поле, в парниках, а грянула война — пошла в линейный цех завода. Снаряды, корпуса для мин очень нужны были. Много невзгод перенесла женщина. Самоотверженный ее труд отмечен медалью «За оборону Москвы».

С гордостью произносились имена представителей следующего поколения Лякиевых: Екатерины Гавриловны, которая много лет работала в цехе животноводства, а потом освоила специальность тепличники, сыновья ее Александр и Сергей. Под стать им, водителям автомашин, передовикам производств, их жены Людмила и Надежда, которые известны как мастера-овощеводы.

— Через несколько лет на верняка мы будем свидетелями

ми славных дел и четвертого поколения династии Лякиевых, — выражали уверенность участники вечера.

Когда виновники торжества заняли почетные места, комсомольцы вручили цветы Лякишевым. В честь их звучали музыка и песни.

Г. АНДРЕЕВ,
член первичной организации
общества борьбы
за трезвость.

ПРОВЕРКА ПОДТВЕРДИЛА

НА ИНСТРУКТАЖЕ в Лыткаринском ОВД народным дружинникам и сотрудникам милиции — старшим рейдовыми группами ставились конкретные задачи.

— Алексей Васильевич, — сказал дежурный по ОВД лейтенант милиции А. В. Брызгалову, — по пути загляните к Староверову. Узнайте, чем он занимается.

В. С. Староверов совершил раньше неблаговидные поступки, был судим и теперь не остается без внимания милиции и народных дружинников.

Вот и квартира Староверова. Хозяин не выразил удовольствия по поводу вечернего визита народных дружинников. Пахнуло застоявшимся неприятным душком. Исходил он из припрятанного сосуда, в котором «гуляла» бражка — 10 литров.

Примерно в то же время группа дружинников из поселка Тураево во главе с участковым инспектором старшим сержантом милиции Р. А. Фатеховым получила задание проверить заявление жителей квартала № 3а. Они писали начальнику ОВД, что Е. С. Кошкина изготавливает брагу. Нет, не наговорили соседи на Елену Сергеевну. Обнаружилось у нее 40 литров браги, в бачке стиральной машины.

В. С. Староверов и Е. С. Кошкина привлечены к ответственности.

Н. ДАНИЛЕНКО,
заместитель начальника
Лыткаринского ОВД.

го часа победы, о тех, которые дневали и ночевали у станков, готовя все для фронта.

И вот новая встреча в начале 69-й годовщины Великого Октября. Прекрасный концерт подготовили самодеятельные артисты школы. Целый час ветераны слушали чарующие мелодии классических произведений, романсов, песен советских композиторов о Ленине, Родине. Солисты Ольга Юрьевна Валимова и Эдуард Георгиевич Фадеев мастерски исполнили свои партии. Никого из слушателей не оставила равнодушным песня «Не стареют душой ветераны», ее подхватили все, а когда закончился последний аккорд, долго не смолкли аплодисменты.

В. АСТАФЬЕВ,
председатель клуба ветеранов.

МИР ЧАРУЮЩИХ МЕЛОДИЙ

ДАВНЯЯ ДРУЖБА связывает клуб ветеранов войны и труда Института горного дела им. А. А. Скочинского с коллективом местной музыкальной школы. Пожилым людям всегда интересны встречи с молодыми, особенно встречи творческие, когда песня еще больше сближает сердца, поднимает настроение. Первый концерт педагоги школы подарили ветеранам к Дню Победы в мае нынешнего года. Песни военной поры всколыхнули память, напомнили о суровом героическом времени, боевых друзьях, которым не суждено было дожить до желанно-

ЯН НЕДЗВЕЦКИЙ

Под Южным Крестом

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ



Карта Антарктиды с последним маршрутом ИЛ-14 (бортовой № 41816).

3. В последний раз

Все они работали в небе, а на земле числились в штате Мячковского аэропорта. Каждого из них люберчане не раз встречали на улицах города, ездили с ними в автобусах и электричках, сталкивались в магазинах, в разных учреждениях. И так из года в год, потому что они в прямом смысле слова были нашими земляками. Внешне их отличала лица форма летчиков и та мужская собранность, на которую невольно обращают внимание окружающие.

Их хорошо помнят многие. Рассказывая о них, до сих пор не могут примириться, что говорить приходится в прошедшем времени...

О Владимире Еремине вспоминает учительница русского языка и литературы красковской средней школы № 55 Татьяна Александровна Луговая:

«Встретила его в последний раз у нас в Краскове, в овощном магазине. — Здравствуй, говорю. Володя, Как живешь? Как работает? — Все нормально, Татьяна Александровна. Скоро в Антарктиду полечу. — И пошел. Веселый, по всему видно, счастливый. Не могу поверить в случившееся...»

«В последний раз видела...», «В последний раз встретил...», — так начинали рассказывать мне о них люди.

В последний раз обняли их жены, дети, родители, друзья возле автобуса, стоявшего в стороне от других на площади у станции метро «Ждановская». Да, на этом автобусе 24 октября 1985 года в 11 часов утра уехали они в Антарктиду. Для родных и близких это было буквально так — уехали на автобусе. В большой московский аэропорт провожающих не брали. А для них, шестерых, в автобусе, отошедшем год назад от станции метро «Ждановская», началась ко-

Продолжение.
Начало в № 175.

мандировка на шестой континент.

4. Антарктида. Отступление первое.

«...Я далеко от вас, от Родины, на суровом ледянном континенте. Все, конечно, очень необычно. Кругом снег, лед и айсберги. Вот где, действительно, «белое безмолвие! Летишь часа четыре, и внизу ослепительно белый снег. И лишь изредка из этой белизны выступают пики горных хребтов. И это тянется на многие сотни километров в глубь материка...»



Это — из письма Анатолия Пономарева родным, которое он послал из Антарктиды, со станции Молодежная, 13 ноября 1985 года.

Так что же такое Антарктида?

Помню, в свое время много читал о Севере, смотрел фильмы, и мне казалось, что я хорошо представляю себе все — и тундру, и льды, и даже северное сияние. А когда сам оказался на Полярном круге, то понял: это надо видеть своими глазами. В Антарктиде, к моему сожалению, я не был, поэтому скажу сразу: описывать ее

не берусь и в некоторых отступлениях буду приводить лишь исторические и географические справки, суждения и впечатления людей, побывавших на шестом континенте.

Честь открытия Антарктиды принадлежит России. Русские моряки под водительством Фаддея Беллинсгаузена и Михаила Лазарева на шлюпах «Мирный» и «Восток» 28 января 1820 года впервые подошли к берегам шестого континента. 136 лет спустя — 13 февраля 1956 года на берегу моря Дрейфиса была открыта первая база Советской Антарктической экспедиции — обсерватория «Мирный». На следующий год стала действовать внутренконтинентальная станция «Восток».

Наш известный писатель и журналист лауреат Ленинской премии Василий Михайлович Песков в издательстве «Советская Россия» выпустил недавно небольшую книжку очерков «Зимовка», в которой рассказывает о драматических событиях, случившихся на антарктической станции «Восток» в зимовку 1982 года. В одном из очерков он пишет: «Несколько поколений людей снимали с этого континента покров таинственности, но главное, громадные по объему знания Антарктиды были получены в этом веке. Большой и всеми признанный вклад в изучение континента сделали советские исследователи. Их тут с 1956 года побывало шестьдесят тысяч, причем пять тысяч — с зимовкой». И дальше: «Антарктида требует мужества, выносливости и дисциплины особой. Она, как любят говорить полярники, не прощает обращения с ней на «ты»... Снисхождения от Антарктиды не ждет».

Без снисхождения отнеслась Антарктида и к шестерым люберчанам, поднявшимся в ее небо в последний раз 17 февраля 1986 года. Что же произошло?

(Продолжение следует).
На СНИМКЕ: Анатолий Пономарев во время срочной службы в Советской Армии, 1962 год. Пройдет 23 года, и он будет писать письма из Антарктиды...

встречи с ветеранами войны, труда, комсомола.

Комсомольцы, молодежь района приняли активное участие в Неделе действий за разоружение.

М. ВАЛЕНТИНОВ.

Традициям верны

В комсомольских организациях нашего района с 29 октября по 7 ноября прошла неделя революционной, боевой и трудовой славы советского на-

рода. На предприятиях, в школах, учреждениях прошли тематические вечера, выставки книг, праздники комсомольских и политических песен,

оборудования для изготовления фотошаблонов, введены в эксплуатацию 16 станков с ЧПУ, 8 роботов, ряд автоматизированных устройств для изготовления и контроля больших интегральных схем. По сравнению с прошлым годом план предприятия увеличен, но работа творческой мысли, поиск инженеров, конструкторов, квалифицированных рабочих помогают с ним успешно справляться.

На снимке: инженер комсомолец В. Санев разрабатывает программы для станков с ЧПУ. Он работает в лаборатории САПР управляющих программ.

Фото М. Блохина.
(Фотохроника ТАСС).

Программа «Светланы»

ЛЕНИНГРАД. Коллектив объединения электронного приборостроения «Светлана» последовательно и динамично реализует программу интенсификации производства. Здесь активно внедряются передовые формы организации труда.

Группа специалистов предприятия в короткий срок (пять месяцев) разработала и внедрила систему автоматизированного проектирования (САПР) печатных плат. Ранее на осуществление такого рода работ затрачивался год. Кроме того, в объединении начал действовать комплекс



С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

ЗАПОЗДАЛЫЙ КАРАВАН

Осень. Первые заморозки пробуют силы, и дождинки, схваченные холдом, сверкают россыпью драгоценных камней на веточках деревьев и кустарника. К полудню морозец уступает теплым потокам, и изумрудинки, теряя блеск, скатываются на землю.

Лес чернеет и грустнеет. И будто подчеркивает свинцовую осеннюю непогоду, готовую вот-вот расплакаться затяжным дождем. Спешу из гущины к опушке, к белоснежно березовых стволов, омытых холдоми струями. Действительно, это березовые ситцы, воспетые Сергеем Есениным. При виде их радостно и светло становится на душу, куда-то уходит усталость от долгой ходьбы по скользким корням, бурелому.

В такую вот пору еще летят запоздавшие птички стаи на юг, на час-другой задерживаются на полянах, лугах, чтобы подкормиться и отдохнуть.

Мне в эту осень не везло. Ни одного интересного кадра. В который раз иду по опушке леса, по краю живиц к знакомому пруду. В ветвях шебуршат пичуги, дятел отстукивает морянку. Знакомые звуки. Но.. чу! Ухо уловило слабый крик: Гуси! В окуляры бинокля вижу на краю пшеничного поля белолобого гусака. Что же я

его раньше не слышал? Ах вот оно что! Косяк гусей снижался прямо к одинокой птице. Веселый переклик быстро успокоился. Вожак стая подошел к гусаку, вытянул шею, а затем, как и все его сородичи, принял щипать сочную озимь пшеничной посели.

Гуси спокойно паслись часа два, а потом, как-то вдруг подняли головы, загоготали, сделали короткий разбег и расселились в низком полете. Гусак пытался тоже подняться, но это получалось неловко. «Подранок!» — догадалася я. А стала его соплеменников, сделав низкий полукруг, пронеслась над птицей и стала резко забирать все выше и выше. Белолобый вновь разогнался, часто-часто захлопал здоровым крылом, наконец поднялся и крикнул зычно-зычно вслед косяку. Он прощался или желал им доброго пути на своем птичьем языке — не знаю. Я думал лишь об одном: «Дотяни, ну дотяни, белолобый, до пруда! Спасем мы тебя!» И долетел. Я слышал, как тяжело он упал на воду. Ну что ж, не сейчас, а позже приду на пруд и сфотографирую птицу. Таких снимков много в моем альбоме.

Ю. БАЛАШОВ.



ПЕРВЫЙ СНЕГ.

Фотоэтюд И. Васильева.

СПОРТ

Четыре чемпиона

Накануне праздника в Люберецком Дворце спорта состоялся розыгрыш первенства московского ДСО «Спартак» по классической борьбе среди юношей 1969—1971 годов рож-

ждения. Шестьдесят спортсменов из восьми городов Подмосковья оспаривали право на чемпионский титул в десяти весовых категориях.

Воспитанники Люберецкой детско-юношеской спортивной школы выступили успешнее других. Четыре наших борца — Алексей Транков (вес 45 кг), Владимир Кудряшов (56), Дмитрий Бочаров (60), Евгений Ипатов (65) — стали победителями в своих весовых кате-

гориях, а их товарищи М. Серагин, Д. Назаров, И. Солянкин, С. Кротов, А. Баранчиков и А. Деревенников вошли в число призеров. Таким образом, люберецкая команда в неофициальном зачете заняла первое место.

Четкое судейство осуществляла бригада арбитров под руководством мастера спорта СССР, чемпиона мира по классической борьбе Н. М. Шмакова.

Г. УТИН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вниманию руководителей предприятий

С целью изучения потребностей предприятий района в установках абонентской телеграфной связи и аренде телеграфных каналов просим направить заявки в Люберецкий районный узел связи (140000, г. Люберецы, Октябрьский проспект, д. 211, Люберецкий РУС). 2—2.

ПРИОБРЕТАЙТЕ ТОВАРЫ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ!

Люберецкий промторг производит отпуск товаров (выпуска с 1984 год включительно) по безналичному расчету до 1 января 1987 года всем организациям и предприятиям Люберецкого района. Предлагаем вам ткани, галантерейные товары, запасные части к мотоциклам и велосипедам, радио- и электротовары, постельное белье, обувь, металлическую посуду, спортивные и музыкальные товары, фотоаппараты, микрокалькуляторы, грампластинки. Дирекция промторга. 2—6.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу

на Кореневский опытно-экспериментальный завод НПО по крахмалопродуктам:
инженера-конструктора I категории;
инженера-конструктора II категории;
инженера-конструктора III категории;
технолога в механический цех;
диспетчера в производственный отдел;
мастера в механический цех;
художника-оформителя;
столяра;
сантехников;
электриков;
паркетчика;
маляра на строительный участок;
маляра в механический цех;
подсобного рабочего;
повара в детский сад;
няня в детский сад.
По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, д. 6. Бюро по трудоустройству. 2—2.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМОНОВАРНЫЙ ТОРГ ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на курсы продавцов промышленных товаров со сроком обучения 6 месяцев. Принимаются юноши и девушки не старше 25 лет, имеющие среднее образование. В период обучения учащимся выплачивается стипендия в размере от 52 до 63 рублей в месяц.

Телефон 554-91-16.

Люберецкий промторг. 7—9.

Уважаемые покупатели!

В МАГАЗИНЕ № 2 «ТОВАРЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН» с 13 по 15 ноября проводится выставка-продажа изделий Косинского трикотажного объединения.

В широком ассортименте будут представлены жакеты, платья, костюмы, джемперы.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ЗА ПОКУПКАМИ!

Дирекция промторга.

1—1.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на межрайонную фабрику ремонта и пошива кожгалантерейных изделий:

учеников швей-мотористок; швей-мотористок; обувщиков; закройщиков;

учеников-закройщиков со сдельно-премиальной оплатой труда (в среднем 180—270 рублей);

механика по швейному оборудованию.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 6. Бюро по трудоустройству.

3—3.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Сегодня: (большой зал) — «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» — 11, 13, 15, 17, 19 (удл.), 21-10; (малый зал) — «ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ» — 10, 13-30, 19-30; «ИГРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА» — 11-45, 17-30; кинолекторий «ЧЕЛОВЕК, МОРАЛЬ, ПРАВО». Фильм «ЗМЕЕЛОВЫ» — 15-30.

КИНОТЕАТР «ОРИБИТА».

Сегодня: кинолекторий «ЧЕЛОВЕК, И ПРИРОДА». Документальные фильмы «КАПЛИ РОСЫ» и «ЯЗЫК ЖИВОТНЫХ» — 15; «БЕСКОНЕЧНАЯ ИСТОРИЯ» — 11, 17.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ».

Сегодня: «СЕДЬМАЯ МИШЕНЬ» — 11, 18-45; «СОСЕДКА» — 13, 17, 21; кинолекторий «ОКТЯБРЕНOK, НЕ ЗАБУДЬ, В ПИОНЕРЫ ДЕРЖИШЬ ПУТЬ». Фильм «ОСТОРОЖНО — ВАСИЛЕКИ» — 15.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР».

Сегодня: «ЗОНТИК ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ» — 17-30, 19-30, 21-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ».

Сегодня: «ОДНА ОШИБКА» (2 серии) — 18, 20-30.

КЛУБ ЛЮБЕРЕЦКОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: творческая встреча с артистом театра на Таганке ВАЛЕРИЕМ ЗОЛОТУХИНЫМ и артисткой Московского СВЕТЛАНЫ ПЕЗАНОВОЙ — 17-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» (2 серии) — 12/18, 21.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием на подготовительные курсы для поступления в институт на вечернее отделение в 1987 г.

На курсы принимаются учащиеся 10 классов, ПТУ и рабочая молодежь со средним образованием.

В учебных группах начинаются занятия по мере комплектования — ежемесячно.

Заявления принимаются ежедневно с 15 до 20 часов (кроме воскресенья), в субботу с 9 до 13 часов.

Адрес института: г. Люберецы, пос. Силикат, д. 2.

Проезд: от ст. Люберецы авт. 5, 21, 24, 305, от ст. «Кузьминки» авт. 347 до остановки «Силикат».

Телефоны для справок: 554-71-41, 553-66-36. 4—6.

Люберецкое городское производственное управление бытового обслуживания населения

продолжает набор на курсы:

крошки и шитья; вязания; крючком, спицами, на машинке «Северянка»; фотографирования.

Занятия проводятся один раз в неделю по адресу: г. Люберецы, пос. Калинина, дом 37, остановка «Школа». Телефон 553-29-20. Плата за обучение 5 рублей в месяц.

По этому же адресу принимаются заявки от населения на машинописные работы, на услуги по уборке квартир, мытью окон.

2—3.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем в бюро звукометрии — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-85, сельского хозяйства — 553-38-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор
А. Н. ВАСИН